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A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (8,0 điểm)

Câu 1: Cho [image: image1.wmf]=--+

5174945

a

. Tính giá trị biểu thức: [image: image2.wmf]=-++

42

3320

Paaa


A. [image: image3.wmf]30




B. [image: image4.wmf]32




C. [image: image5.wmf]36




D. [image: image6.wmf]29


Câu 2: [image: image7.wmf]=++-

33

0

85161685

x

 là nghiệm của phương trình nào dưới đây:

A. [image: image8.wmf]--=

2

340

xx





B. [image: image9.wmf]++=

2

440

xx


C. 
[image: image10.wmf]-+=

2

320

xx





D. [image: image11.wmf]-+=

2

8150

xx
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Câu 4: Biết rằng đường thẳng 
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Câu 5: Biết rằng hai đường thẳng 
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Câu 6: Cho các đường thẳng 
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[image: image25.wmf]k

 để ba đường thẳng đó đồng quy là: 
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Câu 7: Giả sử 
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 là nghiệm của hệ phương trình 
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Giá trị của biểu thức 
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Câu 8: Giá trị của tham số 
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 sao cho hai hệ phương trình 
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Câu 9: Hệ phương trình 
[image: image40.wmf]{

xy3

xmy2m

-=

-+=-

  có nghiệm duy nhất  thỏa mãn 
[image: image41.wmf]3x5y7

-=

thì m bằng

A. 

 

                                     B. 1 
                                     C. 2                         D. 3
                         

 Câu 10:
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Câu 11: Cho tam giác 
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 vuông tại 
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Câu 12:
Cho 
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Câu 13. Cho tam giác ABC, đường cao AH có AB = 4cm, AC = 3cm và BC = 5cm. Gọi r, r1, r2 lần lượt là bán kính của đường tròn nội tiếp các tam giác ABC, ABH, ACH. Tổng 
[image: image90.wmf]12

r + r + r

 bằng:

	A. 3,2cm
	B. 3,75cm
	C. 2,5cm
	D. 2,4cm


Câu 14. Cho tam giác ABC có AB = AC = 40cm, BC = 48cm thì bán kính của đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC bằng: 
	A. 25cm
	B. 20cm
	C. 24cm
	D. 28cm .


Câu 15. Cho tam giác ABC nội tiếp đường tròn (O; R) có AB = 8cm, AC = 15cm, đường cao AH = 5cm (H thuộc BC). Bán kính R của đường tròn bằng:

	A. 8cm       
	B. 10cm        
	   C. 12cm      
	D. 14cm


Câu 16. Một tấm tôn có dạng một nửa đường tròn có bán kính là 1m. Người ta cắt một miếng có hình chữ nhật từ tấm tôn đó sao cho một cạnh của hình chữ nhật đó nằm dọc trên đường kính của đường tròn. Diện tích lớn nhất của miếng tôn có thể cắt được là:

	A.0,8m2        
	B. 1m2        
	C. 1,6m2      
	D. 2m2 


B. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm)

Câu 1. (3,0 điểm)
a) Chứng minh rằng 
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 b) Tìm x, y nguyên dương để 
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Câu 2. (3,5 điểm)
     a) Giải phương trình:     
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Câu 3. (4,0 điểm)        

1. Cho nửa đường tròn tâm 
[image: image95.wmf]O

 , đường kính 
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. Qua điểm C thuộc nửa đường tròn, kẻ tiếp tuyến 
[image: image97.wmf]d

  của nửa đường tròn. Gọi
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 lần lượt là chân các đường vuông góc kẻ từ 
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 đến 
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  là chân đường vuông góc kẻ từ 
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  . Chứng minh rằng:

a) 
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2. Gọi 
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 là điểm bất kỳ trên đoạn thẳng 
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  Gọi 
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 . Chứng minh rằng:


a) Ba điểm 
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  thẳng hàng.

b) Đường thẳng 
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 luôn đi qua một điểm cố định khi điểm 
[image: image115.wmf]M
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Câu 5 (1,5 điểm): Cho 
[image: image117.wmf]a;b;c

 là ba số thực dương thoả mãn 
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LÂM THA0 2019-2020

HƯỚNG DẪN CHẤM
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (8,0 điểm)
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B. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm)

Câu 1 (3,0 điểm)
a) Chứng minh rằng 
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	Đặt 
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	Do 
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 là tích của năm số tự nhiên liên tiếp nên tích này chia hết cho cả 2, 3, 5. Mà 2, 3, 5 nguyên tố cùng nhau theo từng đôi 1 nên 
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	Mặt khác ta lại có 
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 chia hết cho 30.Vậy A chia hết cho 30 hay 
[image: image127.wmf]53

n5n6n

+-

 chia hết cho 30.
	0,5


b) Tìm x, y nguyên dương để 
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	Nội dung
	Điểm

	Giả sử 
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	Từ đó suy ra 
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	Do P là số nguyên tố nên 
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Câu 2 (3,5 điểm)
a. (2,0 điểm).Giải phương trình 
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	Nội dung
	Điểm

	Điều kiện xác định của phương trình là 
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	Biến đổi tương đương phương trình ta được 
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Kết hợp với điều kiện xác định ta được tập nghiệm của phương trình là 
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b.(1,5 điểm).Giải hệ phương trình 
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	Nội dung
	Điểm

	Điều kiện xác định của hệ phương trình là 
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	Phương trình thứ nhất của hệ tương đương với 
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	Thay vào phương trình thứ hai của hệ ta được  
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	Thay vào phương trình thứ hai của hệ ta được  
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Kết hợp với điều kiện xác định ta được tập nghiệm của hệ phương trình là 
[image: image151.wmf](
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Câu 3. (4,0 điểm)        

1. Cho nửa đường tròn tâm 
[image: image152.wmf]O

 , đường kính 
[image: image153.wmf]AB

. Qua điểm C thuộc nửa đường tròn, kẻ tiếp tuyến 
[image: image154.wmf]d

  của nửa đường tròn. Gọi
[image: image155.wmf]   
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 lần lượt là chân các đường vuông góc kẻ từ 
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  là chân đường vuông góc kẻ từ 
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  . Chứng minh rằng:

a) 
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b) 
[image: image163.wmf]2
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2. Gọi M là điểm bất kỳ trên đoạn thẳng AB. Vẽ về một phía của AB các hình vuông AMCD, BMEF. Gọi H là giao điểm của AE và BC. Chứng minh rằng:


a) Ba điểm D, H, F thẳng hàng;


b) Đường thẳng DF luôn đi qua một điểm cố định khi điểm M chuyển động trên đoạn thẳng AB cố định.
	Nội dung
	Điểm

	1.( 2,5 điểm). 
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	Suy ra 
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	b) (1,25 điểm). 
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	2.( 1,5 điểm). * Vẽ hình: 
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	a) (1,0 điểm) Xét 
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Gọi O là giao điểm 
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	Tương tự góc 
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